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A képregény szerelmesei 
találkoztak Oroszlányban

Nyolcszáz négyzetméter boldogság Tokodaltárón

Tornaterem -  születésnapra
Sziklai Károly ajándéka a községnek

A kicsinyek esernyőtánca

A képregény olyan, mint a 
tangóharmonika. Ezt abból 
gondolom, hogy tudom, milyen 
sokan szeretik a tangóharmoni­
kát, s tudjuk azt is, hogy ezt a 
kedves hangszert a hivatalos 
koncertzenekarokba mégsem 
veszik be. A vonósokat, fúvó­
sokat beveszik, még a hárfát is, 
a harmonikát nem... Ilyenfor­
mán bán el az akadémikus iro­
dalomelmélet, művészeti pub­
licisztika a képregénnyel is, 
nem vesz róla tudomást, lega­
lábbis én nem emlékszem, hogy 
mértékadó kritikai folyóirat­
ban, irodalmi újságban egyszer 
is foglalkoztak volna vele.

Holott a jó képregény elké­
szítése legalábbis alkotó 
munka, szövegírót igényel, fel­
készült grafikust, szerkesztőt, 
rendezőt, jó  esetben még dra­
maturgot is, a megalkotása fo­
lyamata közel áll a filmrende­
zéshez, kiadása, terjesztése, an­
nak gondjai, problémái hasonlí­
tanak a könyvkiadáséhoz, 
ugyanakkor nem elhanyagol­
ható kérdés a képregények 
gyakori sikere, felhasználásuk 
szabadsága avagy értelmes irá­
nyítása, az olvasóvá nevelés 
szolgálatába állítása.

Volt tehát miről vitatkozni, 
beszélgetni azoknak, akik ösz- 
szegyűltek az Oroszlányi Mű­
velődési Központ és Könyvtár 
december 3-i egész napos ren­
dezvényén.

A képregények olvasói, sze­
relmesei a műfaj olyan nagy 
öregjeivel is találkozhattak, 
mint Kuczka Péter író, Zórád 
Ernő grafikusművész...

A képregény felhasználási 
lehetőségeiről Rubovszky Kál­
mán, egyetemi tanár tartott elő­
adást, a nyelvoktatásban betöl­
tött funkciójáról Vargáné Ba- 
rankó Anna, a Der Die Das 
szerzője...

Jelen voltak kiadványaikkal 
s munkatársaikkal a magyaror­
szági könyvkiadók közül azok, 
melyek képregények előállítá-

Vitatják a módszert, de mű­
ködik. Legalábbis ezt állítja a 
kitalálója, a francia Muriéi 
Dagmar.

A 38 éves pszichológusnő a 
hagyományos kezelést „élet­
szerűbbé” tette. A gátlásos pá­
cienseket az eddig szakmailag 
tabunak tartott módszert fel­
rúgva gyógyítja: az ágy nem­
csak a problémák „kibeszélé- 
sét” szolgálja. „A férfiak, akik 
felkeresnek, kedvelik a simo- 
gatást, a dédelgetést. Azzal, 
hogy a fantáziájuk az én köz­
reműködésemmel teret kap, 
azt jelenti, hogy a lelkiviláguk 
-  mégha átmenetileg is -  a va­
lósággal találkozik.”

De mi mozgatja Dagmar 
doktornő betegeinek a fantázi­
áját? „A női fehérnemű. Van­
nak harisnyatartóim, haris-

sával, terjesztésével is foglal­
koznak. így a találkozó fő tá­
mogatója, a Sémié Interprint, 
továbbá a támogatásban és 
szervezésben ugyancsak részt­
vevő kiadók az Akvarell Co- 
mix, a Füles, a Comix Pack, az 
Egmont Hungary, a Settenkedő 
Magyar Narancs...

Volt filmvetítés, képregény 
hősök élő showműsora, rajz- 
filmhősök randevúja koncert... 
s még sok látványosság, érde­
kesség, köztük a képregény al­
kotók csoportos bemutatko­
zása, a velük való vélemény- 
csere képregényről, irodalom­
ról, életről... Az egész napos, 
non-stop rendezvény a műve­
lődési intézmény vezetőinek, 
dolgozóinak komoly erőpróbát 
jelentett, melyet derekasan 
megálltak.

A találkozón hirdették ki a 
korábban kiírt országos képre­
gény-pályázat eredményét.

A zsűri -  melynek tagjai Zó­
rád Ernő, Kuczka Péter, Faze­
kas Attila, Fujkin István voltak 
-  Komóczi Norbert (Budapest) 
munkáját ítélte első díjra, 
Hamza Pál (Oroszlány) a má­
sodik, Mucsa Martina (Duna­
keszi) a harmadik helyezést 
nyerte el, Kása Tamás különdí- 
jat kapott. A legjobb munkákat, 
a műfaj hazai hivatásos műve­
lőinek munkáival együtt állítot­
ták ki a ház több termében.

A művelődési központ kez­
deményezése, rendezvénybo­
nyolítása egyfajta űrt is betöl­
tött, hasznosan a magyar kultu­
rális életben, a közművelődési 
tevékenységhez is érdemi mó­
dozatokat ajánlva, példákat 
szolgáltatva.

Az intézmény a szervezés­
hez, lebonyolításhoz segítséget 
kapott ifj. Friedrich Tibor 
oroszlányi lakostól, a Ga-Bi al­
kotóközösségétől, a Librotrade 
Kft.-től, a Passage kiadótól, a 
Techem cégtől, az oroszlányi 
Távhó' és Túra Kft.-ktől, a tata­
bányai Bákány-Targótól. s. k.

nyáim, fehér, fekete sőt vörös 
tangáim. Nagyon fontos kellék 
a miniszoknya és persze az át­
tetsző blúz.”

Egy-egy kezelés másfél óra 
és naponta öt beteg kap bebo­
csátást. Éjjel és hét végén szü­
netel a terápia. „Ebben a mun­
kában a személyes kapcsolat a 
legfontosabb. Utálom a felüle­
tességet.”

A tarifa egyébként kétsze­
rese a hagyományos módszer­
rel dolgozó kollégák kezelési 
díjának. A 600 frank -  mint­
egy 13 ezer forint -  egy részét 
a betegbiztosító utólag téríti. A 
pszichológusnő könyvet is ki­
adott erről a módszerről, me­
lyet a szakma -  enyhe kifeje­
zéssel szólva -  megütközéssel 
fogadott -  tudatja a La Re- 
pubblica.

Második születésnapját üli a 
Tokodból levált, azóta önálló 
életét élő Tokodaltáró. A  tele­
pülés vezetőit, lakóit évtizedek 
óta foglalkoztatta az iskolai 
testnevelés sanyarú sorsa. A két 
éve megalakult önkormányzati 
képviselő-testületnek első ülé­
sén döntöttek a tornaterem épí­
téséről -  és ez most végre telje­
sült.

December 3-án, szombaton 
Dénes László, Tokodaltáró pol­
gármestere sok vendég, szülők 
és gyermekek jelenlétében át­
adhatta kulcsát a 40 millió fo­
rintos költséggel épült (melyből 
1 1  millió forint volt az állami 
céltámogatás) 800 négyzetmé­
ter alapterületű tornacsarnokot 
dr. Juhász-Nagyné Erős Zsu­
zsával, a tokodaltárói Gárdonyi 
Géza általános iskola igazgató­

jának. Tokodaltáró örömében 
osztozni eljöttek: Baranyai Lő­
rinc és Zatykó János országgyű­
lési képviselők, Szentirmai 
György, a dorogi Struktúra Rt., 
a tornacsarnokot építő vállal­
kozás elnök-igazgatója. A tele­
pülés bányász voltára Matyók 
László, a DOSZÉN Rt. vezéri­
gazgatója és Wágner Ferenc, a 
Dorogi Bányász Szakszervezeti 
Szövetség elnökének jelenléte 
emlékeztetett.

A sokadalom között ült 
Hanzó András alezredes, a do­
rogi rendőrkapitányság veze­
tője is, aki most örömmel nyug­
tázhatta, a tokodaltárói fiata­
loknak remek testedzési lehető­
ségük, sportolásra alkalmas 
csarnokuk termett.

Az általános iskolához épí­
tett hatalmas, kitűnően felsze­

relt, öltözőkkel és szertárakkal 
ellátott csarnokot a gyerekek az 
osztálytermekből ötletesen kié­
pített folyosórendszeren köze­
líthetik meg. A klasszikus tor­
naünnepélyek hangulatát idéző 
testnevelési bemutatóval vették 
birtokba az épületet a gyerme­
kek.

Dénes László a kép viselő-tes­
tület nevében emlékezett a vál­
lalkozás útjáról. Ez a csarnok 
nemcsak az iskolai oktatást, 
hanem a község lakóit, civil 
társadalmát is szolgálja. Meleg 
szavakkal mondott köszönetét a 
polgármester a helybelieknek, 
akik megértették, sok más, a te­
lepülést érintő beruházás között 
első legyen a tornacsarnok, se­
gítve a gyerekek mindennapos 
testedzését, az egészséges 
életmódra nevelést, játékot, 
szórakozást, a kellemes kikap­
csolódást.

A vendégek közül Zatykó 
János országgyűlési képviselő 
gratulált a tokodaltáróiaknak. A 
település sportéletéhez is sok 
sikert kívánt.

Mazsorettparádé, az óvodá­
soktól az iskola nyolcadik osz­
tályos tanulóit felvonultató szí­
nes tomaünnepséggel „költöz­
tek be” méltó otthonukba a 
gyerekek. Gimnasztikái bemu­
tatók, ügyességi versenyek, gú- 
1 aépítő gyakorlatok, esemyős 
táncok színesítették az ünnep­
séget.

Még egy igazán kellemes 
meglepetés várt szombaton To­
kodaltáró polgármesterére: a 
község szép házasságkötő ter­
mének ajándékozta egyik 
nagyméretű képét Sziklai Ká­
roly, amatőr képzőművész, To­
kodaltáró község szülöttje.

Cs. Nagy Lajos

SZÍNHÁZ

JÁSZAI MARI SZÍNHÁZ 
NEPHÁZ 323-655,323-018 

Ma: HAL NÉGYESBEN 19
óra — zenés vígjáték két rész­
ben.

December 8 . (csütörtök) 10, 
14 és 16 óra 100 FOLK CEL­
SIUS: MIKI MANÓ KON­
CERT (Gyermekszínházi bér­
let 3. ea.)

December 9. (péntek) 19 óra 
CHARLIE KONCERT,

MOZI

TATA, PÁNEURÓPA: AZ
ÜGYFÉL (17.30 és 19.30-kor). 
Megjelenik a GrafiCOLOR 
Reklámnyomda -  Tata (Bajcsy 
Zs. u. 3.) támogatásával.

TATABÁNYA, TURUL: 
PANCSEROCK (17.30-kor), A 
PRIZZIK BECSÜLETE
(19.30-kor).

KIÁLLÍTÁS

Életképek Tatabánya múltjá­
ból (Válogatás a 20 éves Tata­
bányai Múzeum gyűjteményé­
ből); Boglár Lajos indiángyűj­
teménye; Mesebirodalom, TÁ- 
TABANYA, TATABÁNYAI 
MÚZEUM (A Közművelődés 
Háza, Szent Borbála tér L). 
Nyitva tartás: hétfő és szerda 
kivételével naponta 10-18 
óráig.

Tata története a római kortól 
a XIX. század végéig című kiál­
lítása, TATA, KUNY DO­
MOKOS MÚZEUM. Nyitva 
tartás: hétfő kivételével na­
ponta 10-18 óráig.

A magyarországi németek 
története és néprajza, TATA, 
NÉMET NEMZETISÉGI 
MÚZEUM (Nepomucénus ma­
lom). Nyitva tartás: hétfő kivé­
telével 10-18 óráig.

Kóthay Péter válogatott 
festményeinek kiállítása, 
TATA, MAGYARY ZOL­
TÁN VÁROSI IFJÚSÁGI ÉS 
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT. 
Nyitva tartás: naponta 10-14 
óráig. Szünnap: vasárnap.

IX. Országos Fotóbiennálé 
ESZTERGOM, BALASSA 
BÁLINT MÚZEUM. Nyitva 
tartás: kedd, csütörtök, szombat
13- 17 óráig, szerdán 14-17 
óráig, vasárnap 10-12 és 14-17 
óráig.

A római kőtár, KOMÁ­
ROM, IGMÁNDI ERŐD.
Nyitva tartás: kedd, csütörtök, 
szombat 13-17 óráig, szerda
14- 17 óráig, vasárnap 10-12 
óráig és 14-17 óráig.

Dr. Juba Ferencz magyar 
tengerészeti gyűjteménye, 
KOMÁROM, VAROSHÁZA. 
Nyitva tartás: kedd, csütörtök, 
szombat 14-18 óráig, szerda
15- 18 óráig, vasárnap 10-12 
óráig és 14-17 óráig.Dénes László polgármester adta át a tornacsarnokot

Szexterápia -  közpénzen

A 8+4-ről és az iskolák esélyegyenlőségéről
Kevés törvény módosítását kíséri olyan feszült várakozás, 

mint azét, amely majd a közoktatásról rendelkezik. Nagy szük­
ség lenne már rá, hiszen hiánya megnehezíti a pedagógusok 
munkáját.

A Művelődési Minisztérium illetékesei szerint öt kérdéskört 
kell végiggondolni:
1. Az oktatás tartalmi megújítását.
2. Az iskolaszerkezet változásait, a strukturális kérdéseket.
3. Az oktatásirányítás rendszerének újrafogalmazását.
4. A társadalmi esélyegyenlőtlenségek feladatrendszerét.
5. Az oktatás pénzügyi finanszírozását.

Az első körben a legfonto­
sabb, hogy minél gyorsabban 
rendbe tegyék az illetékesek a 
NAT (Nemzeti Alaptanterv) 
dolgát és azt a szakma elé tár­
ják. Az ígéretek szerint meg­
vizsgálnak minden eddigi el­
gondolást, és nyár elejére elké­
szül egy kompromisszumos 
változat.

A kis, hátrányos helyzetű is­
kolák véleményét külön is ki­
kérik; azt szeretnék mérni,

mennyire maximalista az el­
képzelés, megvalósíthatónak 
tartják-e a célkitűzéseit a taná­
rok, tanítók.

Lényeges az alapelvek kér­
dése. Át kell gondolni, mi tar­
tozik ide. A követelményrend­
szerről szóló gondolatok pél­
dául nem...

Fontos, hogy többszektorú 
legyen az oktatás. Bővíteni kell 
a magán-, az alapítványi és az 
egyházi iskolák körét, ameny-

nyire ezt a társadalmi igény és 
szükséglet megköveteli. A tör­
vénymódosítás egyik eleme is 
ebbe az irányba mutat. Esélye­
gyenlőséget kíván biztosítani 
az iskolák számára. A tárca 
szándéka szerint attól függetle­
nül, hogy ki az intézmény fenn­
tartója, mindegyik iskola egy­
formán megkapja a normatív 
támogatást, ahol szakmailag 
megfelelő munkát végeznek.

A felnövő generációnak 
elemi érdeke, hogy a lehető 
leghosszabb időt töltsön isko­
lapadban, persze hasznos, ér­
telmes elfoglaltságokkal. Az 
ehhez vezető út a képzési idő 
meghosszabbítása és új képzési 
formák bevezetése. Hogy minél 
jobbak legyenek a fiatalok esé­
lyei a munkaerőpiacon...

A szakképzés irányainak 
meghatározása közös feladat, 
össze kell hangolni a helyi el­

képzeléseket a kormányzat jel­
zéseivel.

Az iskolaszerkezet legfőbb 
jellemzője, hogy az elmúlt 
években nagyon szétdaraboló- 
dott. Eddig a nyolcosztályos ál­
talános iskolák után iratkozhat­
tak be a gyerekek a négyosztá­
lyos középiskolákba. Mára jó 
néhány más modell is létezik; 
például a 4+8, a 6 + 6  vagy 
1 0 +2 .

Ennek a sokszínűségnek 
számtalan előnye van, például a 
pedagógusok kísérletező kedve 
tág teret kapott, másrészt vi­
szont a korai szelekció növelte 
a társadalmi egyenlőtlensége­
ket.

Ez utóbbi főleg a kisebb te­
lepülések lakóit sújtotta.

Jó lenne, ha a törvény ki­
mondaná: komoly szakmai és 
politikai garanciák megléte ese­
tén lehet csak belevágni az is­

kolaszerkezet megváltoztatá­
sába! Biztosítani kell a szak­
mai, tárgyi, személyi feltétele­
ket. Az iskola vonzáskörzetébe 
tartozó önkormányzatokat be 
kell vonni a döntés előkészíté­
sébe.

Jó lenne bővíteni az intéz­
mények közötti kooperációt. 
Lényeges az egy vonzáskör­
zetbe tartozó intézmények kö­
zötti átjárhatóság biztosítása, 
mert hiszen előfordulhat, hogy 
valaki gimnáziumban kezdi 
meg a tanulmányait és egyszer 
csak úgy dönt, hogy átmenne a 
szakmunkásképzőbe vagy for­
dítva. Ahhoz azonban, hogy ez 
megvalósulhasson, szükséges 
egy egységes követelmény- 
rendszer...

Az alapképzést hat évfolya­
mon át kell végezni, a jelenlegi 
négy helyett. Hogy végre meg­
tanuljanak írni, olvasni, szá­

molni a gyerekek és megszűn­
jék az iszonyú túlterheltség. Az 
alapképzésre épülhetne aztán rá 
az a négyéves oktatási ciklus, 
amelynek a célja az alapmű­
veltség elsajátítása. így aztán 
tíz évre tolódna ki az egységes 
és kötelező tanulás időszaka, s 
csak ezután kerülnének a diá­
kok a középfokú intézmé­
nyekbe.

A NAT az első tíz évfo­
lyamra vonatkozó feladatokat 
határozná meg, és ezzel párhu­
zamosan kerülne sor az érett­
ségi vizsgakövetelményeinek 
megfogalmazására is. A fiatal 
az életéből tanulással töltött 
első tíz év alatt egységes mű­
veltségtartalmat sajátítana el, 
aztán folytatódhat a képzése a 
különböző szakmai irányok­
ban.

(Folytatjuk) 
Alberti Ágnes


